UBND XÃ PHÚ LÂM

TRƯỜNG TIỂU HỌC PHÙ ĐỔNG

KẾ HOẠCH BÀI DẠY HỘI THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI CẤP TRƯỜNG
NĂM HỌC: 2025- 2026
Giáo viên dự thi: Nguyễn Thị Hồng
Nhiệm vụ phân công: GV dạy chuyên Mĩ Thuật

Môn: Mĩ Thuật- Lớp 3/2 
Chủ đề 4: Sự kiện vui vẻ 
Bài 8: Ngày hội ở trường em  (tiết 1)- Tiết 15- Tuần 15- Ngày dạy: 15/12/2025





I. Yêu cầu cần đạt:


1. Năng lực đặc thù: Phát triển năng lực thẩm mĩ:


TIẾT 1

- Nêu được một số hoạt động trong dịp lễ, hội ở trường và cách tạo sản phẩm tranh đề tài. 

- Sáng tạo được bức tranh về ngày hội ở trường theo ý thích, biết vận dụng dáng người ở tư thế động (màu thứ cấp, màu đậm, màu nhạt…) vào thực hành, kết hợp trao đổi, chia sẻ.
- Trưng bày, giới thiệu được sản phẩm, chia sẻ cảm nhận về sản phẩm của mình, của bạn.


TIẾT 2

- Sáng tạo được bức tranh về ngày hội ở trường theo ý thích, biết vận dụng dáng người ở tư thế động (màu thứ cấp, màu đậm, màu nhạt…) vào thực hành, kết hợp trao đổi, chia sẻ.
- Trưng bày, giới thiệu được sản phẩm, chia sẻ cảm nhận về sản phẩm của mình, của bạn.
2. Năng lực chung và năng lực đặc thù khác


Bài học góp phần hình thành, phát triển ở HS một số NL chung và NL ngôn ngữ, khoa học (tìm hiểu tự nhiên, xã hội), thể chất… thông qua: Trao đổi, chia sẻ; vận dụng hiểu biết về một số hoạt động lễ hội trong trường và dáng người ở tư thế vận động khác nhau vào thực hành, tạo sản phẩm phù hợp với chủ đề, bài học;… 

3. Phẩm chất

Bài học góp phần bồi dưỡng ở HS đức tính chăm chỉ, lòng nhân ái, tinh thần đoàn kết… thông qua một số biểu hiện: Tích cực tìm hiểu, tham gia hoạt động tập thể trong nhà trường; tôn trọng cách thể hiện hình ảnh, màu sắc… trên sản phẩm của bạn…                                     
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC (GV và HS): Giấy màu, đất nặn, màu vẽ, hồ dán, kéo, bút chì, tẩy,…
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU: 

Phân bố nội dung DH ở mỗi tiết
	Tiết 1
	– Nhận biết: Một số sự kiện vui vẻ trong trường và một số dáng người tư thế động

– Thực hành tạo sản phẩm cá nhân: Vẽ tranh về sự kiện vui vẻ trong trường, có một số dáng người ở tư thế động. Có thể kết hợp vẽ và cắt, xé, dán.   

	Tiết 2


	– Nhắc lại: Nội dung tiết 1, giới thiệu nhiệm vụ tiết 2.

– Thực hành tạo sản phẩm nhóm: Xé, cắt, dán tạo bức tranh về sự kiện vui vẻ trong trường, có một số dáng người ở tư thế động. Có thể kết hợp vẽ và cắt, xé, dán.   


TIẾT 1 – Bài 8: Ngày hội ở trường em 
Hoạt động 1: Khởi động, kết nối.

Mục tiêu: 

- Tạo không khí vui vẻ trước tiết học

- Tạo tình huống dẫn vào nội dung bài học

Cách tiến hành:

- GV sử dụng trợ lý ảo AI để giới thiệu và mời HS hát theo bài hát: “ Mái trường mến yêu”
- GV cùng HS nhận xét, dẫn dắt và giới thiệu nội dung bài học.
Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới

Mục tiêu: Nêu được một số hoạt động trong dịp lễ, hội ở trường và cách tạo sản phẩm tranh đề tài. 
Cách tiến hành:
1. Quan sát nhận biết
1.1 Sử dụng hình ảnh tr.31, sgk: Yêu cầu HS quan sát hình ảnh thảo luận và trả lời câu hỏi:

+ Em cho biết các bạn đang nói về hoạt động nào trong năm học??

+ Em hãy kể thêm các hoạt động ngày hội khác ở trường mà em biết?

+ Trong ngày hội đó có những ai tham gia, không gian, không khí xung quanh như thế nào?

- Thực hiện đánh giá (HS nhận xét, bổ sung; GV nhận xét…). 
- GV nhận xét kết quả, giới thiệu thêm một số hoạt động ngày hội khác trong nhà trường, kết hợp bồi dưỡng phẩm chất ở HS… 
1.2 Sử dụng hình ảnh tr.32, sgk:
- Tổ chức HS quan sát một số tranh ảnh vẽ về các ngày hội ở trường, trao đổi, trả lời câu hỏi. Thực hiện đánh giá (HS nhận xét, bổ sung; GV nhận xét…)
+ Theo em, mỗi dáng người dưới đây biểu đạt hành động gì và thường thấy trong hoạt động nào?
- GV giới thiệu động tác, tư thế động ở mỗi dáng người. 
- GV sử dụng trợ lý ảo AI để giới thiệu một số hình ảnh chuyển động nhờ công nghệ Meta AI.
*Tích hợp TK và BVNN: GV lưu ý HS nên tham gia vào những hoạt động ngày hội ở trường để tạo sự năng động, tự tin. GV kết hợp giáo dục HS biết tiết kiệm nguồn nước khi sử dụng trong ngày hội.
- Tóm tắt nội dung quan sát, chốt ý.  

2. Hướng dẫn HS thực hành, sáng tạo
Mục tiêu: Giúp HS sáng tạo được bức tranh về ngày hội ở trường theo ý thích, biết vận dụng dáng người ở tư thế động (màu thứ cấp, màu đậm, màu nhạt…) vào thực hành, kết hợp trao đổi, chia sẻ.
Cách tiến hành:

* Hướng dẫn HS cách thực hành

Giới thiệu thời lượng của bài học (2 tiết) và nội dung mỗi tiết:

- Tiết 1: Tìm hiểu và thực hành vẽ tranh tạo sản phẩm cá nhân.  

- Tiết 2: Tìm hiểu và thực hành vẽ, xé, cắt, dán tạo sản phẩm nhóm.  
- Hướng dẫn cách vẽ tranh chào mừng ngày 8.3  (tr.32, sgk).
- Yêu cầu HS quan sát hình minh họa và trao đổi, giới thiệu:

+ Nêu tên các bước vẽ tranh?

+ Hình dáng người ở tư thế động như thế nào? 

+ Có các hình ảnh phụ nào trên sản phẩm? 

- Thực hiện đánh giá (HS nhận xét, bổ sung; GV nhận xét…)

- Hướng dẫn HS thực hành ( GV thị phạm minh họa trên bảng cho HS quan sát)… 

- Tổ chức HS quan sát một số sản phẩm tham khảo trong sgk (tr.34) và sản phẩm sưu tầm, gợi mở HS giới thiệu: Sự kiện vui vẻ, dáng người tư thế động, màu thứ cấp, màu đậm, màu nhạt…  ở mỗi sản phẩm. 
Hoạt động 3: Luyện tập, thực hành

Mục tiêu: Sáng tạo được bức tranh về ngày hội ở trường theo ý thích, biết vận dụng dáng người ở tư thế động (màu thứ cấp, màu đậm, màu nhạt…) vào thực hành, kết hợp trao đổi, chia sẻ.
Cách tiến hành:

* Hướng dẫn HS cách thực hành

- Bố trí HS ngồi theo nhóm, giao nhiệm vụ cá nhân:

+ Sử dụng màu sắc sẵn có (màu sáp, màu dạ…) để vẽ tranh về sự kiện vui vẻ theo ý thích. 

Lưu ý HS: Chú ý vẽ dáng người ở tư thế động. 

+ Trao đổi (hỏi/chia sẻ) với bạn và quan sát, tìm hiểu, học hỏi cách thực hành… của bạn. 

 - GV gọi HS trả lời câu hỏi, HS khác nhận xét, đánh giá, bổ sung câu trả lời của bạn.
- Hướng dẫn HS chuẩn bị học tiết 2: Tạo sản phẩm nhóm.
IV. Điều chỉnh sau bài dạy:
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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